南苑社区的老兵有个别样的"八一"

余功豪

"我是 1964 年 当 兵的,那时 候光荣花 一戴,妈妈 的眼泪就 出来了。" 近日,退役 军人代表 朱宝华再 次戴着光 荣花,回忆 着当年当 兵时候的 场景,恍如 昨日。



在今年"八一"建军节前夕,千岛湖镇南 苑社区和24名退役军人代表召开退伍军人 座谈会,少先队员为在座的老兵戴上了光荣 花,并敬献鲜花。

在座谈会上,退伍军人踊跃发言,回顾 了自己当年的军旅生活,介绍了转业后在 基层工作的情况,表达了对党和政府重视 退役工作的切身感受。大家纷纷表示,今 后一定坚持"离军不离党,退伍不褪色",重 整精神再出发,在社区基层工作中,继续发 挥全执

参加座谈会的县退役军人事务局副局 长彭革东,向在座的退役军人表示崇高的敬 意和祝福。并向大家介绍了我县退役军人 事务局成立情况,以及退役军人事务局下一 步的工作设想。

"退役军人是社区重点服务的对象,做 好退役军人服务将是社区工作的重点。"南 苑社区党委书记吕开明说,下一步社区将在 三个方面做好工作,一是成立退役军人志愿 者服务队伍,让社区党员退役军人在身体许 可的情况下,参加社区平安巡逻、环境卫生、 文化体育等活动,让退役军人参与社区管 理,融入集体生活,继续发挥余热。二是设 立退役军人活动室和荣誉墙,收集退役军人 在入伍、部队立功、退役后等受奖照片,展示 退役军人"奉献青春年华,不忘初心继续发 挥余热"的风采,供居民学习参观。三是设 立退役军人读书角,为退役军人营造学习、 交流的平台,丰富退役军人的精神生活,提

升生活品质。

据悉,南苑社区目前有440余名退伍军 人,前期,县退役军人事务局和社区做了大 量的工作,包括退役军人信息采集,送光荣 之家牌,召开退役军人座谈会,这些工作都 体现了基层组织对退役军人工作的重视, 走访退役家庭,了解生活情况,解决生活困

家住南苑新村的退役军人洪宝带说,他 是一个老兵,42年前从当时的南赋乡应征入 伍,1979年参加对越自卫反击战,后转业到 地方,在黑龙江工作和生活,现在回到家乡, 作为一个老兵的他,一定召之即来,来之能 战,把部队的光荣传统发扬光大。

在听完在座老兵重温当年故事后,千岛 湖镇组织员余秋华感慨道:"退役军人把最 美的青春年华献给了祖国,现在仍然在基层 默默奉献余热。我们一定要为他们做好服 务工作。"首先,建议在社区建立退役军人服 务站,挂牌服务。二是组建一个退役军人联 谊会,丰富退役军人精神生活。三是组建一 支退役军人志愿者服务队伍,让退役军人参 加一些力所能及的社区服务工作。四是宣 传好一批退役军人的先进事迹,让退役军人 的好人好事发扬光大,弘扬正能量。五是帮 扶一批困难退役军人,解决生活中的困难。 六是解决一批退役军人家庭上学难、就业难 问题。七是选拨一批退役军人参与社区基 层管理。八是树立一批退役军人典型,展现 退役军人新时代风采。

相关新闻

慰问越战老兵 传承革命精神

"八一"建军节来临,施家塘社区走访慰问了越战老兵方 根兴,为他送上慰问金,送去亲切关怀和节日问候。

走访中,社区了解了老方现在的生活状况和家庭困难,听 取了老方给我们讲述的越战期间,他在森山老林,九死一生的 战斗经历,由于当时敌人使用了化学武器,老方身体受伤严 重,至今仍留有腿脚不便,肢体残疾二级的后遗症。一场战争 造成了他一生的伤害,但他毫无怨言,兢兢业业,退伍后仍然 默默无闻地支持着新中国的发展和建设。

社区对他不怕苦、不怕死,英勇抗战,用鲜血和汗水捍卫 祖国的军人精神表示了崇高的敬意。社区党委将继续传承革 命老前辈的艰苦奋斗精神,真正发挥党员的先锋模范带头作 用,融入中心,服务大局,为社区的和谐发展做出贡献。

洪萍 周懿虹

开展辅助性就业 助力残疾人

近日在南山社区居家养老中心二楼出现了一个特殊的来 料加工点,来这里参加套笔的都是残疾人。"把这个弹簧套在 笔芯上,再把这个笔芯放到笔套里面。"千岛湖镇残联的工作 人员正手把手地教大家套笔工序,每个人都很认真的听,虽然 有些人的动作看起来笨拙,但大家都做得认真又细致。

据了解,这是千岛湖镇残联为解决残疾人就业问题开展 的就业性辅助项目。与以往残疾人就业帮扶不同,辅助性就 业将保证残疾人相对集中地工作,在工作期间还可享受康复 服务、文娱活动等其他额外服务。辅助性就业项目的开展,一 方面能让残疾人自食其力,增加经济收入,减轻家庭负担;另 一方面,为残疾人提供了与外界沟通交流的平台,让残疾人打 开心门走出家门,更好地融入社会,实现自我价值。

余玉娟 徐慧琴 蒋红霞

电线冒火滋滋响 社区紧急排险情

"这两天我们新安西路19幢2单元顶楼,有间房子的电线经 常冒火星,太危险了!"有人在社区微信群里反映道,"天气这么 热,这是老房子,住的大部分又是老人,万一着火,可不得了!"

据核实,这是一间废弃的配电房,居民用于堆放杂物,电线 正在滋滋响着,火炉尖社区工作人员得知后立即开始检查室内 的线路及走向,炎炎夏日,室内又闷又热,当拉开纱窗时,线路 突然冒出火花,由于无法准确判断线路走向,不能拉下电闸操 作。只有在确保安全的前提下,小心翼翼依次剪开零线、火线 并用电胶布缠绕,做好绝缘,剪掉短路破损电线,这起因电线短 路引起的隐患迅速得到了控制,避免了一场火灾的发生。

围观的老人和附近的居民得知隐患排除,都松了一口气, 也为社区工作人员的及时和认真狠狠点了赞。在此,火炉尖 社区提醒,盛夏来临,高温干燥,请务必注意用电安全。

